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Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στις 
Μάλλες Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιεροπρέπεια πανηγύρισε την Τρίτη 6 Αυγούστου, εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος Ιησού 
Χριστού, ο φερώνυμος δίχωρος Ιερός Ενοριακός Ναός των 
Μαλλών Ιεράπετρας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλος χοροστάτησε κατά 
την ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη 
συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο και κατά το 
εκκλησιαστικό έθος, μετά την Οπισθάμβωνο Ευχή, ευλόγησε τα πρώτα σταφύλια.
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Στην ομιλία του, κατά την ώρα του «Κοινωνικού», ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στα ευαγγελικά αναγνώσματα του Όρθρου και της Θ. Λειτουργίας της εορτής, 
επισημαίνοντας ότι ο Μεταμορφωθείς Κύριός μας Ιησούς Χριστός φανέρωσε τη 
δόξα της θεϊκής μορφής του στους τρεις πιο προχωρημένους μαθητές του, τον 
Πέτρο, τον Ιάκωβο και τον Ιωάννη, στο όρος Θαβώρ, για να τους ενισχύσει πριν 
από την σταύρωσή του και να μην δειλιάσουν, αλλά να κατανοήσουν ότι το Πάθος 
Του που θα ακολουθήσει το υπομένει εκούσια και όχι από αδυναμία, αφού είναι ο 
Παντοδύναμος Υιός του Θεού, το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος.

Όπως επεσήμανε, κατά την ευαγγελική διήγηση, μαζί με τον μεταμορφωθέντα 
Χριστό εμφανίστηκαν να συνομιλούν μαζί Του τα μελλούμενα οι Προφήτες Μωυσής 
και Ηλίας, ως εκπρόσωποι του Νόμου και των Προφητών της Παλαιάς Διαθήκης, 
ενώ οι τρεις πρόκριτοι μαθητές μη μπορώντας να αντικρίσουν την ακτινοβολία 
της «υπέρ τον ήλιο» λαμπρότητας της Θείας φύσεως του Χριστού κατέπεσαν πάνω 
στη γη. Τότε ο Απόστολος Πέτρος ζήτησε από τον Χριστό να φτιάξουν τρεις 
σκηνές γιατί «καλόν εστίν ημάς ώδε είναι», δηλ. να κατασκηνώσουν για πάντα 
εκεί στην κορυφή του όρους και μέσα στην υπέροχη εμπειρία του Θαβωρίου 
Φωτός, και ήλθε σύννεφο που τους σκέπασε και ακούσθηκε φωνή από τον ουρανό, 
απ’ όπου με τη μορφή νεφέλης ο Θεός Πατέρας μαρτύρησε ότι «Ούτος εστιν ο Υιός 
μου ο αγαπητός, εν ω ηυδόκησα, αυτού ακούετε».



Επίσης, αφού αναφέρθηκε στη μετοχή των Αγίων της Εκκλησίας μας στις άκτιστες 
ενέργειες του Θεού, μίλησε για τη μεγάλη ευσέβεια των προγόνων μας που 
ανοικοδόμησαν τον δίκλιτο πανηγυρίζοντα ναό, που διαθέτει σημαντικά περίτεχνα 
εξωτερικά και εσωτερικά αρχιτεκτονικά μέλη, όπως είναι τα θυρώματα, τα 
αγιοθύριδα και η κεντρική θύρα, τα οποία, αποτελούν χαρακτηριστικό δείγμα 
εκκλησιαστικής αρχιτεκτονικής της περιόδου ανεγέρσεώς του, στα μέσα του 19ου 
αι., αλλά και είναι αντάξιος του μεγέθους, της αίγλης και της οικονομικής 
ευμάρειας των κατοίκων των Μαλλών εκείνη την περίοδο.

Τέλος ο κ. Κύριλλος επεσήμανε την ανάγκη να αγωνισθούμε για να επιτύχουμε την 
εσωτερική μας καλλιέργεια και μεταμόρφωση, τηρώντας το θέλημα του Θεού στη 
ζωή μας, για να αξιωθούμε και εμείς να γίνουμε κοινωνοί και μέτοχοι του αϊδίου 
πνευματικού φωτός της θείας Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. 
Στυλιανός Μαθιουδάκης, συνταξ. Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Στην πανήγυρη παρέστησαν οι ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της 



περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ιεράπετρας κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Μαλλών κ. 
Εμμανουήλ Μεραμβελλιωτάκης.

 



  




